

让党的创新理论在网络空间开花结果

我市创新打造“网尚讲‘理’”理论宣讲品牌

本报通讯员 沈晨昕
本报记者 朱浩

近日,从全省宣传部长会议上传来喜讯,由市委网信办报送、市委宣传部选送的“网尚讲‘理’:打通理论宣讲‘最后一公里’”荣获2022年度全省宣传思想文化工作创新奖。这是市委网信办第二次获此大奖,也是本次获此殊荣的唯一市级网信部门。

理论上清醒,才能政治上坚定。去年以来,市委网信办以深刻领悟习近平总书记2021年“七一”重要讲话、迎接服务保障和学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,强化互联网思维,发挥新媒体优势,从中找路径、找渠道、找方法,联合市交通产业集团、镇江报业传媒集团创新打造“网尚讲‘理’”网上理论宣讲品牌,推动习近平新时代中国特色社会主义思想入“网”乘“云”,让党的创新理论在网络空间开花结果。

创新形式:

让理论网宣走“新”更走“心”

“网尚讲‘理’”打通线上线下,实现了虚拟空间与现实世界的无缝对接,既注重讲实现民族伟大复兴的大道理,又讲关系百姓柴米油盐、衣食住行的小道理;既根据中央精神制成面向大众宣讲的“大厨菜谱”,又根据网民多样化需求形成“小灶菜单”,实现了受众“各取所需”,推动理论宣讲由“一时一地”拓展为“随时随地”,实现理论传播24小时不间断线,让理论宣讲记得住、传得开。

理论宣讲,关键是要有一支信仰坚定、政治过硬、本领高强、求实创新的宣讲“铁军”。市委网信办优配宣讲队伍,整合多方宣讲资源,组建了以领导干部、高校学者、先进典型为主的20人“专家智库”,又汇聚了一线干警、社区书记、新农人等在内的60多支网上理论宣讲志愿者队伍,还打造了一个10多人组成的网络视频制作团队。去年11月,特邀党的二十大代表沈春雷主讲,借助“名人效应”,在网上兴起了学习宣传党的二十大精神的热潮。

扎根镇江:

让理论宣讲“接地气”“冒热气”

如何使“高大上”的理论宣讲变得“接地气”“冒热气”,真正让宣讲得其所、出实效?作为众多宣讲员中的一员,滕玉林在备“乡村振兴”一课时,一个月内走访了西冯村等10余个村庄,开展“线上+线下”互动交流6次,摸清群

众所想所忧所盼,因地制宜、因材施教,极大增强了宣讲的吸引力和感染力。

风雨如磐时的“星火燎原”,艰难跋涉时的“永不言弃”,腥风血雨里的“铮铮铁骨”,幸福生活中的“鸡毛蒜皮”,新时代的“英雄壮歌”……一年来,“网尚讲‘理’”相继推出《钢铁是这样炼成的——伟大建党精神e起学》四季共32集系列微视频,通过道德楷模、党史专家、优秀新老党员、公安干警、金牌讲解员、基层公职人员用家乡的语言、身边的榜样、鲜活的事例,将党的理论用通俗的语言铺陈开来,以“小切口”展现“大主题”,用简明生动的语言,真实鲜活的事例,通过“微视频”“微宣讲”把理论“融化”在身边的故事里。

拓宽阵地:

凝聚理论网宣强大合力

为了拓宽理论传播途径,架起“理论通往大众”的桥梁,市委网信办构建矩阵式理论网宣传播格局,百余家省、市全媒体平台全方位、多形式发出“镇江好声音”,极大增强了理论网宣的“投送力”,推动党的创新理论多次传播、全面覆盖。

在市委网信办构建的理论宣讲大格局中,已形成多地区、部门联动,线上与线下结合的理论宣讲矩阵。品牌培树延伸到8个市(区)及乡镇,因地制宜拓展出“网尚讲‘理’”之“曲阿微宣讲”“句能讲”“丹心讲堂”等子品牌,开通“您点单、我服务”直通车,构筑品牌矩阵,形成整体效应。与市委市级机关工委、市委老干部局、市教育局、市机关事务管理局、市交通运输局等多部门协同发力,推动微宣讲产品在党员干部、离退休老同志、青年学子、广大市民等群体广泛传播。

截至目前,“网尚讲‘理’”网络阅读总量已突破2000万,多集作品被“学习强国”平台推送;同时,辅助推出音频、主题海报、漫画等网民喜闻乐见的原创新媒体产品200余件,形成多平台百花齐放、图文音视频交相辉映的理论传播态势;此外,线下市县联动开展专场“微宣讲”活动850余场,“吸粉”15万人次,有力推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,为网络时代创新理论宣讲提供了有益借鉴。

市委网信办主任兼市委宣传部副部长周陪袁介绍,通过持续深入打造“网尚讲‘理’”品牌,我市兴起了学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮,有力地唱响了主旋律,网聚了正能量,促进了网络文明建设。

市委办公室召开会议传达学习贯彻市项目攻坚暨产业强市大会精神

本报讯(记者 胡建伟)1月30日下午,市委办公室召开会议,动员全办上下聚焦产业强市“一号战略”,聚力“项目攻坚突破年”,以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”精神担当作为、加速奔跑,以高质量的“三服务”推动中国式现代化镇江新实践开好局、起好步。市委常委、市委宣传部长、市委秘书长陈可出席会议并讲话。

陈可强调,全办要迅速把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,坚持开年就是开工、开工就要实干,

以新气象新作为推动镇江新发展。要精准把握、紧紧扭住中心大局,聚焦强信心、稳经济、促发展,加强统筹谋划、狠抓调查研究、持续深化改革,切实发挥好参谋助手作用。要坚持干在实处,立足本职、尽心尽责,更大力度推动各项决策部署落地见效。要增强“时时放心不下”的责任感,振奋“人人敢为善为”的精气神,浓厚“心齐气顺劲足”的好氛围,在镇江现代化建设新征程上奋勇争先、作出更大贡献。

徐曙海调研推进重大产业项目建设

铆足干劲加快推进项目建设 持续掀起大抓项目蓬勃热潮

本报讯(记者 陈志奎)1月30日,市长徐曙海带队调研推进重大产业项目建设,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,按照省委、省政府“开年就是开工、开工就要实干”的要求,铆足干劲加快推进项目建设,持续掀起大抓项目蓬勃热潮,奋力打好项目攻坚突破年主动仗,为走好走实产业强市之路、实现高质量发展提供有力支撑。

徐曙海来到镇江新区联博新能源汽车驱动电机定子项目现场,实地察看项目建设进展,详细了解产品生产工艺、市场应用等情况。徐曙海指出,汽车及零部件产业链是全市重点产业链之一,希望企业抢抓产业发展机遇,加快推进项目建设,持续加大投资力度,更好助推镇江“四群八链”高质量发展。属地政府和相关部门要切实做好服务保障,全力支持企业聚焦实业、深耕主业,政企携手实现共赢发展。

金宇(丹阳)生物医药基地项目是省重大项目,项目落户后仅用4个多月时间实现了主厂房封顶,目前正在加快机电等设备安装。项目什么时候建成投产,产品审批备案有没有困难?徐曙海走进项目施工现场,与企业负责人深入交流,详细了解项目建设进度,鼓励企业把握当前有利时机,在保证安全和质量的前提下,千

方百计抢时间、抓进度,推动项目早日投产达效。

丹阳鼎一新能源铜箔装备制造项目总投资30亿元,其中,一期项目投资10亿元,预计今年上半年基本建成投入运营。在与企业负责人深入交流后,徐曙海勉励企业借助镇江比较优势,继续扩大在镇投资规模,深耕镇江、布局镇江;同时坚持需求导向,找准产业优势,拉长产业链条,持续锻造核心竞争力,实现企业做大做强。

调研中,徐曙海强调,各地区各部门要牢固树立抓项目就是抓发展的理念,以时不我待的精神、分秒必争的行动抓好项目招引建设各项工作,主要负责同志要牢牢把项目抓在手上,紧盯节点、倒排工期、挂图作战,及时协调解决项目建设过程中的难点堵点问题,确保项目高效有序推进。要深入推进园区整合,推动资源要素向主导产业项目和开发园区集聚。要持续优化营商环境,强化要素保障、人才引育、公共服务配套等全生命周期服务,切实做到“有求必应、无事不扰”,确保项目引得来、留得住、发展好。要时刻绷紧安全生产这根弦,加强质量安全监管,牢牢守住安全发展底线。

市领导秦海涛、路月中,市政府秘书长马国进参加调研。

市人大常委会召开主任办公会

李健出席并讲话

本报讯(谭艺婷 赵敬敬)1月30日,市人大常委会召开主任办公会,市人大常委会党组书记、主任李健出席会议并讲话。

会议传达了省委书记信长星在省十四届纪委第三次全体会议第一次会议上的讲话精神和全市项目攻坚暨产业强市大会精神。会议总结了市人大常委会今年1月份重点工作完成情况,并研究部署下一阶段重点工作安排。

李健指出,省、市“新春第一会”分别聚焦工作作风和产业项目,目的就是要以良好的工作作风加快推动经济发展。他强调,要将学习贯彻两个会议精神与学习贯彻党的二十大精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记对江苏工作的重要指示精神结合起来,以彻底的自我革命把全面从严治党引向深入,为全市经济高质量发展贡献力量。

李健指出,今年1月以来,市人大常委会

会各委办公室通力合作,成功召开市人代会、高效服务省人代会、高质量开展年底各项考核,特别是市人代会结合疫情实际情况,合理压缩会议时间并圆满完成各项议程,是大家解放思想、转变作风和理念的成功实践。

围绕一季度开好局、起好步,李健强调,要重点做好建设全过程人民民主实践中心、推动重点项目支持企业发展、开展执法调研优化法治化营商环境、加强自身建设等工作。就干好新一年的工作,李健要求,抖擞精神,以饱满的精神状态投入到工作中去;谋定而后动,在宣传、调研、代表履职等方面有新作为;把握节奏,加快推进重点任务;抓好落实,确保完成各项目标任务;注重效果,切实解决实际问题。

市人大常委会党组副书记、副主任胡宗元主持会议,副主任岳卫平、张红娣、卜晓放,秘书长胡放成,二级巡视员张伟清参加会议。



1月30日,在浙江省宁波舟山港北仑第二集装箱码头,集卡车在装运集装箱(无人机照片)。2022年宁波舟山港完成年货物吞吐量超12.5亿吨,连续14年位居全球第一;完成集装箱吞吐量3335万标准箱,位居全球第三。

新华社发